



# Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 23 января 2025 года, № 4 (9755)

## Ценовой беспредел И в животе не сытно

Почти в два раза подорожал картофель во многих регионах Казахстана. Цена за килограмм доходит до 400 тенге и выше. Подскочила цена на один из самых ходовых продуктовых товаров и в Житикаре. В начале января килограмм стоил не дороже 250 тенге, за последнюю неделю стоимость «второго хлеба» выросла на 30 процентов. Подорожание продавцы объясняют тем, что каждая партия продукта приходит к ним дороже предыдущей.

На фоне резкого роста цен на картофель правительством принято решение на полгода ограничить экспорт овощей в третьи страны. Стабилизироваться ли цены после запрета на вывоз, сказать пока трудно. Хотя не далее как осенью правительство бодро рапортовало, что имеющегося запаса картофеля достаточно для обеспечения внутреннего рынка. При потребности в полтора миллиона тонн заготовлено 2,6 миллиона тонн. Импортировал в 2024 году Казахстан в страны ближнего и дальнего зарубежья всего 120 тысяч тонн, а это значит, что у нас более миллиона тонн картофеля в излишке за минусом

от потребности. Тогда отчего дорожает картофель на внутреннем рынке, если его у нас более чем достаточно?! Ведь по рыночной логике при таком раскладе «второй хлеб» должен дешеветь, а не дорожать. Парадокс.

Помимо запрета на вывоз, по поручению министра сельского хозяйства ведется постоянный мониторинг ситуации, складывающейся на картофельном рынке страны. Но, как правило, от мониторинга чиновников простым покупателям не жарко и не холодно и в животе не сытно.

Откуда все-таки растут цены на картофель? Если это спекулятивный сговор, почему государство, у которого есть все необходимые рычаги, не уличит в этом крупных поставщиков? Если же картофеля заготовлено в достаточном количестве только на бумаге, нужно наказывать чиновников за приписки. Но в любом случае необходимо серьезно разбираться с ценами на продукты. И не только на картофель, растут цены буквально на все: на коммунальные услуги, интернет, лекарства... Легче перечислить то, что не дорожает.

Один из наших подписчиков высказал мысль, что



после Нового года все подорожало после повышения пенсии. А ведь пожилые сегодня на грани бедности. И не только они, основная масса населения едва сводит концы с концами. А что будет после 1 февраля, когда перестанут регулировать цены на горюче-смазочные материалы? Похоже, эти подорожания только цветочки, ягодки еще впереди! Как жить?

М. МУРАТОВ.

### ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

20 января состоялось совещание акимата района, посвященное вопросам подготовки к паводковому периоду.

\* И. о. директора ГКП «Житикаракоммунэнерго» О.И. Зайцев выступил с информацией о подготовительных работах с целью недопущения чрезвычайных ситуаций в паводковый период.

\* Производственный участок «Желкуарское водохранилище» осуществляет подготовку к паводку согласно разработанным мероприятиям: подготовлен аварийный запас инертных материалов, обеспечен свободный доступ к узлам сооружения, подготовлено наружное освещение гидроузла.

\* На автомобильных до-

рогах районного значения общей протяженностью 258,6 км расположено 91 водопропускное сооружение. В марте-апреле предусмотрена их расчистка.

\* В селе Забеловка подвержены подтоплению 86 домов.

В населенном пункте создана паводковая комиссия.  
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

### ЗАГС-инфо

\*С 13 по 19 января в Житикаре ни одна пара не зарегистрировала брак, как и не было зафиксировано фактов развода.

\*За этот период зарегистрировано рождение семи малышей: четырех мальчиков (Артемий, Елизар, Ералы, Иван) и трех девочек (Аяулым, Николь, Даря). Самой молодой маме – 25 лет, молодому папе – 26 лет, воз-

растной маме – 42 года, возрастному отцу – 43 года.

\*Умерло за это время пять человек: трое мужчин (46 лет и двоим было по 63 года) и две женщины в возрасте 85 и 93 лет.

### КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог

Кардиохирург | Сосудистый хирург

**ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД**  
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

**УЗИ** - сердца, артерий шеи  
- артерий и вен нижних конечностей  
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инсульта, инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

**Коронарография,  
стензирование сосудов за 1 день**

УЗИ и оперативное лечение артерий и вен нижних конечностей  
сосудистая хирургия

kardiocenter-kostanay.kz

@cardiocenter\_kostanay

Все виды анализов крови  
т. 8 (7142) 399-103,  
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АВАНГАРД» НА 2025 ГОД

Стоимость подписки для физических лиц на полугодие - 1700 тенге, на год - 3400 тенге. Для пенсионеров, студентов, безработных на полугодие - 1500 тенге, на год - 3000 тенге. Для юридических лиц на полугодие - 6000 тенге, на год - 12000 тенге. Подписаться можно в редакции газеты «Авангард» по адресу б-62, у наших почтальонов, в отделениях «Казпочты» в дни выдачи пенсий, у общественных распространителей.

Все справки по телефону 2-38-56. Спасибо нашим преданным читателям, оставайтесь с нами!!! Ваша поддержка нам очень важна!